



去之前90公斤,回来时变成80公斤,难忘南苏丹的日日夜夜 听维和暖男讲述在非洲的故事

今年年初,姑苏公安分局驻南苏丹维和警察杨帆的微信日记引爆了朋友圈,那些原本他给人报平安的朋友圈日记,却感动了很多苏州人.近日,杨帆难得休假回到了苏州,他向现代快报记者讲述了在南苏丹的那些日子。

苏公轩 韩小强



杨帆在维和时和当地人在一起 苏州警方供图

80后民警赴非洲维和

32岁的杨帆是姑苏公安分局治安大队民警,2006年毕业于苏州科技学院英语专业,2007年成为一名人民警察.英语专业毕业,曾经在多个警务岗位上工作过的杨帆,对于国际维和工作一直非常憧憬.2015年,他和来自江苏省其他地区的12名民警一起,前往南苏丹维和,后被分配到南苏丹第二大城市瓦乌的难民营执勤,为期一年.日前,杨帆根据安排,回到苏州进行短暂休整。

杨帆明显黑了,他1米78的个子,去南苏丹之前90公斤,回来的时候变成了80公斤.据了解,当地食物短缺、交通不便、通讯困难.持续的高温天气给身体造成极大的负担;紧张的安全形势、突发的武装冲突,让神经时刻绷紧;一周工作7天、24小时三班倒的工作强度对每个人都是极大的考验.杨帆坚持每天在微信朋友圈记录1条日记,给苏州的家人和朋友报平安。

由于工作的基地没有网络,他每天利用下班后的时间外出找有网络的地方,将这些图片和文字发出.简短的文字里有一个暖男的幽默调侃,以及这名中国维和警察对和平的热爱和对工作的热情。

高温下汗水湿透避弹衣

在朋友圈里,杨帆总是很幽默,南苏丹发来的文字谈笑风生,

似乎那里的生活苦中作乐也很有趣。

4月19日,前往距离瓦屋市365公里的一个镇长途巡逻,途中同行的肯尼亚步兵营补给车陷入泥沼,队伍被困住了.就在这时候,不远处响起一阵枪声.在当地待久了都知道,这个声音意味着流弹。

原本很悠闲的领队立刻躲进车里,身穿全套护具的杨帆也不敢在车外久留.过了一会儿,他们被一群当地政府军包围了,政府军认出他们是联合国维和部队才解除了包围.按照他们的解释,他们正在追击一伙儿叛军,杨帆他们正好夹在中间了.其中一个政府军见杨帆手中拿着手机在拍照,冷着脸走了过来.杨帆赶紧用当地语言打招呼,总算有惊无险地过去了。

被困6小时后,车子再次发动,离开这个是非地.晚上杨帆脱下护具,发现高温下连避弹衣都湿透了。

丝瓜是维和警察之友

杨帆这次休假一共有24天,其中4天用在往返的路上,20天在国内陪伴父母,陪着陪着就胖了.按照联合国维和部队的规定,杨帆去年底出发时可以携带100斤的生活所需物资,结果他带了70斤挂面和20斤大米。

在南苏丹,食物稀缺,蔬菜更是奇缺.战乱中当地人没心思好好种地,所以杨帆还带了些蔬菜

种子,根据他的实验,丝瓜是维和警察之友,下一场雨就长一大圈,韭菜和辣椒也不错,但青菜就长不起来.所以一回家,杨帆妈妈炒的上海青,杨帆一吃就是两盘。

在南苏丹维和,去菜市场肉都得穿着防弹衣,还得按照规定两人一起去.所以杨帆和同事去一次市场,都会买上10斤肉存在冰箱里慢慢吃。

他要给孩子们组个足球队

一群孩子围成一个小圈,盯着几排小石子手舞足蹈,欢笑声不断,每个人脸上洋溢着幸福.杨帆手机里面有这样一段视频:“你知道他们在干啥吗?在模拟足球赛.”杨帆告诉记者,这些孩子用小石子模拟足球赛都能这么开心。

“他们的快乐真的很简单.他们甚至不知道什么叫穷,因为所有人都没有钱,缺少食物,温饱和生活对他们来说太奢侈,但是这并不妨碍他们快乐。”

非洲孩子们喜欢足球,于是杨帆在工作之余给他们组建了一支足球队,选拔24名6-16岁的孩子,12人一队.他从国内找到赞助,给孩子们的训练服装、鞋子、足球和护具已经全部从国内寄出了,只差杨帆回南苏丹,这支难民营里的足球队就正式成立了。

在杨帆的影响下,姑苏公安分局治安大队的同事们自筹资金,为南苏丹当地的难民儿童购买了篮球、衣服、文具等物资,邮寄到瓦乌,赠送给当地的儿童。

天气

明天又要下雨了

告别了阴雨的双休,昨天,苏州的太阳努力地想出来露一小脸,无奈云系仍较多,很快也就重新歇息去了.最低气温17.5℃,最高气温23.5℃,虽说中午前后略有闷热,不过对大伙儿的上下班路途影响不大。

目前暖湿气流仍较强大,在昨夜里弱降雨之后,今天苏州上空的云系将逐渐减少,太阳有望露脸,最低气温18~19℃,最高气温26℃左右.今年四五月,日历上共有9个双休

日,到目前为止,苏州居然有7个双休(含五一假日)是雨淋淋的.让人郁闷的是,本周内降水依然偏多,主要降水时间集中在后天夜里一直到周日前期,其中,周五夜间到周六夜间降水较强。

天气预报:今日阴转多云18~26℃,明日多云转阴有阵雨21~28℃,后天阵雨20~27℃

高考

交运出租公司推出微信召车和服务热线电话 市区高考考生可预约用车了

又到一年高考季.为了方便市区参加2016年高考考生的出行便捷,解决高考考生家长的后顾之忧,苏州交运出租公司推出“微信公众号”召车或拨打高考服务热线电话登记预约用车服务的便民措施,这是该公司连续12年推出高考出租车预约用车服务便民之举。

凡需要预约用车的高考生,可以扫描交运出租公司599辆出租车上“苏州交运汽车出租有限公司”“微信公众号”就可以召车,或拨打公司市区高考考生预约用车服务热线电话:68240990;电调专用出租车预约用车热线电话:65869227.公司将安排专人接听热线电话和负责安排接待.同时也可以到交运出租公司预约登记,公司地址:吴中区越溪镇鑫松路1888号(苏州公交石湖保养场).今年,交运出租车接受高考考生预约用车的时间从5月25日至6月3日的上午8时30分至下午4时(双休日除外)。

百态

微信上找“白马王子” 不料被骗7万多元

近日,张家港一女子通过微信邂逅了一位“白马王子”,本以为是过上幸福日子,不料对方是个骗子,损失7万余元.5月11日晚,有个微信昵称为“缘分让我遇见你”的人主动加小丽为好友,对方自称名叫“黄金亮”,是一名台湾商人,此后双方天天通过微信聊天,感情不断升温。

5月16日,“黄金亮”告诉小丽,他已经来到张家港了,准备和小丽见面,并给她5万

元,不过要经过律师公证.随后他提供了一个“张律师”的手机号,“张律师”告诉小丽,要先交律师公证费、保证金和个人所得税之后才能拿到钱,于是小丽先后三次汇给了对方72000元.谁知“张律师”又打电话说,个人所得税算错了,还要再交5万元才能拿到那笔巨款.这时,小丽才感觉不对劲,原来自己遇到了骗子.目前张家港警方已经立案调查。

张文清 吴宇星 韩小强

雇“私家侦探”找女友 男子落入连环套

5月12日刘某与女友浦某吵架后,一气之下离家出走.浦某心急如焚,于是想学电视剧里“私家侦探”找女友的桥段.13日,浦某在网上搜到一家“苏州某调查公司”,对方表示次日下午就能帮他找到女友,费用2000元,须先付一半.浦某见效率如此之高,立即通过支付宝转账给对方1000元.14日下午,“私家侦探”联

系浦某,称其女友手机已定位成功,需支付另1000元.随后“私家侦探”又以保密费、保证金等理由不断要求浦某转账,总计18000余元。

待浦某将钱全打至对方账户后,“私家侦探”表示3分钟“搞定”.谁知,浦某左等右等,等来的却是对方关机.到此他才发觉,自己中了“私家侦探”的“连环套”. 王莺燕 韩小强

Advertisement for 'Clear Debt' (清债) and 'Suzhou Magic道具娱乐用品' (苏州千发魔术道具娱乐用品), including contact information and legal notices.